

В диссертационный совет Д 212.183.06

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Котловой Юлии Александровны
на тему «Концепция учётно-аналитического обеспечения контроллинга
резистентности экономического субъекта»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Текущие условия ведения деятельности предъявляют серьезные требования к информационной составляющей процесса управления экономическими субъектами. Важнейшей составляющей информационного поля любой организации является система его учетно-аналитического обеспечения, эффективность которого определяется их адекватностью действующим системам управления.

В настоящее время при усилении нестабильности и негативных факторов, обусловленных сложной экономико-политической ситуацией, актуален запрос на внедрение системы контроллинга, позволяющего производить оценку возможных негативных влияний и вариантов реагирования для компенсации их воздействия. Все это объясняет востребованность проведенного научного исследования на тему «Концепция учётно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности экономического субъекта».

Управленческим системам недостает развития инструментария контроллинга, ориентированного на достижение ими состояния невосприимчивости к негативным воздействиям, что явилось предпосылкой выделения автором нового вида контроллинга. Представленное научное исследование нацелено на совершенствование существующей концепции контроллинга на базе внедрения категории «резистентность» и развития учетно-аналитического обеспечения.

Наиболее существенные теоретические результаты рецензируемого исследования состоят в следующем:

- обоснование введения в экономическую науку категории «резистентность» и формирование его методологического базиса, что соответствует формируемым научным подходам и учитывает параметры глобальные экономико-политические тенденции;
- определение методологических императивов оценки резистентности, разработка методики оценки резистентности на основе параметров стоимости;
- регламентация учетно-аналитических и контрольных процессов для их координации и повышения качества информационного учетно-аналитического обеспечения управления факторами внешней и внутренней среды функционирования экономического субъекта.

В качестве замечаний отметим: из автореферата очевидно, что автор диссертации аргументирует и в достаточной степени обосновывает введение новой экономической категории - «резистентность», в то время как в экономической науке уже существует понятие «устойчивость». Считаем, что соискателю при обосновании введения нового термина для придания большей иллюстративности следовало привести сравнение указанных категорий, что повысило бы качество интерпретации указанного термина.

Несмотря на высказанное замечание, избранную тему, постановку и теоретическое решение цели диссертационного исследования, а также выводы и результаты актуальны и состоятельны с научной точки зрения.

Обоснованность и достоверность результатов исследования обеспечены теоретической и методологической проработанностью проблемы, комплексным подходом к ее решению.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Ю.А. Котловой «Концепция учётно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности экономического субъекта» является самостоятельным, завершенным, научно-квалификационным

исследованием, обладающим научной новизной и практической значимостью.

Основные научные результаты диссертации опубликованы в достаточном объеме и количестве в отечественных и зарубежных рецензируемых научных изданиях.

Диссертационная работа Ю.А. Котловой соответствует критериям, которым должна отвечать диссертация на соискание ученой степени доктора наук в соответствии с Положением о порядке присуждения ученых степеней (п.9), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Лосева

Имя: Наталья

Отчество: Анатольевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Автономная некоммерческая организация высшего образования «Сергиево-Посадский гуманитарный институт»

Должность: проректор по учебно-методической и научно-исследовательской работе

Контактные адреса:

e-mail: los.nat@mail.ru

телефон: +79153833555

почтовый адрес: 141304, Московская область, г. Сергиев

Посад, Московское шоссе, дом 12а

Личная подпись

Ю.А. Котлова
3.03.2022г.



Лосева Н.А.

Ю.А. заверено
Широухова О.А. 3